



Створено Канадсько-Українську Фундацію

Українська громада Канади має тепер інструмент для координації та надання допомоги Україні. Заснування Канадсько-Української Фундації (КУФ) було вперше оголошено під час державного візиту до Канади Президента України Леоніда Кучми у жовтні 1994 р. Наступні півтора року були присвячені визначенню і складанню головних функцій діяльності Фундації.

КУФ була створена організаційним комітетом органу управління Конгресу Українців Канади (КУК) і отримала патентні папери згідно Канадського корпоративного законодавства 28 серпня 1995 р. Перше засідання 14 членів-засновників Канадсько-Української Фундації відбулося 23-24 березня 1996 р. у Вінніпегу.

Присутні на засіданні обрали Раду Директорів КУФ, яка, у свою чергу, вибрала президентом Фундації д-ра Ярослава Барвінського. Д-р Барвінський є відомим спеціалістом у галузі серцевої хірургії, професором факультету медицини Університету Манітоби і активним учасником багатьох громадських починів. До Ради Директорів КУФ увійшли такі особи: президент Д-р Ярослав Барвінський (Вінніпег); віце-президент Стефан Франко (Саскатун); секретар Анна Вах (Вінніпег); скарбник Галина Головка (Монреаль); вільні члени - Д-р Орест Талпаш (Едмонтон), Марія Комарницька (Торонто), Ігор Брода (Едмонтон), Мирослава Підгірна (Вінніпег).

Канадсько-Українська Фундація - це харитативна організація, метою якої є надання ефективної допомоги Україні. Вона виконуватиме свою місію за допомогою збирання фондів, які будуть призначатися на довготривалі та фінансово ефективні проекти, що відповідають потребам України та її народу. Українська громада Канади на сьогоднішній день надає допомогу Україні в багатьох сферах. КУФ працюватиме, щоб допомагати у таких ділянках: 1. соціальне забезпечення; 2. Канадсько-українська програма обміну студентами; 3. освіта (підручники); 4. релігія; 5. молодь та спорт; 6. культура; 7. охорона здоров'я (технологія).

Першим завданням для КУФ на сьогодні є зібрати фонди для створення міцної фінансової бази. Оскільки у 1996 р. буде відзначатися 5-та річниця незалежності України, КУФ розглядає це як нагоду зібрати наперед призначену суму в розмірі одного мільйона доларів у перший рік своєї діяльності. КУФ планує

розпочати кампанію по збиранню фондів від членських внесків та пожертв.

КУФ буде подавати регулярні інформаційні повідомлення щодо своєї діяльності, статусу членів та збирання фондів.

Канада впроваджує Канадсько-український проект законодавчої освіти *Виділено \$2,2 мільйони*

12 квітня, 1996 р. Міністр уряду Канади Достойна Анн Мек Лелен оголосила, що Канадський інститут українських студій (КІУС) Альбертського університету як канадська установа, що відповідальна за планування і впровадження Канадсько-українського проекту законодавчої освіти (КУПЗО), отримає 2,2 мільйони доларів. Фінансування провадитиметься через Канадське бюро міжнародного розвитку (CIDA).

На прес-конференції, влаштованій в Альбертському університеті, міністр Анн Мек Лелен відзначила, що КУПЗО «має намір підтримати продовжувані економічні та демократичні реформи в Україні шляхом зміцнення здатності прийняття рішень законодавчих та виконавчих інституцій цієї країни» з метою розробити «ефективні, орієнтовані на реформи, законодавство і політичний курс». Протягом терміну дії проекту, розрахованого на три з половиною роки, будуть організовані освітні програми з шести ділянок для 120 українських законодавців та урядовців. Міністр відзначила, що уряди трьох степових провінцій - Альберти, Саскачевану і Манітоби, - як і бюро спікера Палати Громад Канади, підтримують проект і братимуть участь у влаштуванні робочих семінарів для українських офіційних представників, серед яких - депутати Верховної Ради України і члени Кабінету Міністрів, працівники їхніх штатів, юристи-експерти і представники місцевого врядування.

Освітні програми КУПЗО організуюватимуться з певних тем розробки політичного курсу і законодавства, визначені українськими учасниками як першочергові у ділянках, де Канада може зробити значні внески. Щороку провадитиметься стажування з двох тематичних ділянок. У цілому, упродовж терміну проекту буде здійснено 6 навчальних програм.

Концепція проекту зародилася з усвідомленням того, що проведення демократичних і ринкових реформ в Україні залежатиме до великої міри від політики, впроваджуваної українським урядом, і характером законів, прийнятих Верховною Радою України. Для підтримки

розвитку демократичної держави, базованої на пануванні закону й ринкової економіки, в Україні залишається і далі необхідною розробка великої частини законодавства з питань проведення реформ. Скажімо, в ділянці економічного законодавства багато законів, які могли б стимулювати економічну діяльність в Україні, включно із законом про іноземні капіталовкладення, залишаються не уточненими. Міністр Мек Лелен підкреслила, що «законодавча і структурна слабкість економічного сектору не раз вказують канадськими фірмами як головні перешкоди до економічного капіталовкладення в цю країну».

В Україні партнером КІУСу з управління проектом виступатиме Міжнародний центр перспективних досліджень (МЦПД), раду директорів якого очолює д-р Богдан Кравченко, колишній директор КІУСу. МЦПД є незалежною, безприбутковою організацією, яка була заснована президентським указом у 1993 р. з метою допомоги українському урядові у розробці і впровадженні програми ринково-економічних реформ. У своїй керівній діяльності МЦПД тісно співпрацюватиме з Консультативно-дорадчою радою при Верховній Раді України, яку очолює д-р Богдан Гаврилишин, професор і колишній директор Міжнародного інституту менеджменту в Женеві (Швейцарія). Консультативно-дорадча Рада, створена Президією Верховної Ради у березні 1991 р., складається з одинадцяти визначних осіб з Канади, Німеччини, Великобританії, Іспанії, Швеції, Швейцарії та США, виступає дорадником Верховної Ради з правових і економічних питань, а також з міжнародної політики.

Загальний кошт КУПЗО складає, за підрахунками, 4 мільйони доларів, найбільша частина якого - 2.2 мільйони - буде внесена Канадським бюро міжнародного розвитку. Баланс у сумі 1.8 мільйона доларів складе підтримка осіб, корпорацій та фондів, а також внесок у негрошовій формі, як, скажімо, час та експертиза працівників КІУСу, Альбертського університету, українських партнерів, урядів Альберти, Саскачевану і Манітоби, а також Бюро спікера Парламенту Канади і неурядових закладів.

Проект був розроблений КІУСом, а також за участю і підтримкою провінційних і федеральних політиків. Лаврентій Декор, голова Ради директорів, що дораджуватиме КІУСові з питань цього проекту та сприятиме контактам між урядом, громадськими організаціями та приватним сектором, які бажатимуть взяти участь у проекті, відзначив, що успішне завершення підготовчої роботи над проектом вимагало високого рівня кооперації між політичними партіями Канади.